
 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA LEGISLATIVA DA OITAVA 

LEGISLATURA, EM 21-03-2022. 

Aos vinte e um (21) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte um, reuniu-se no 

recinto da Câmara Municipal de Vereadores, a Câmara Municipal de Carlos Gomes às 

dezenove horas, com a presença do Presidente da Casa o Vereador Rodinei Richwicki e 

os vereadores: Valdecir Stempkowski, Flavio Prilla, Gilmar Geuda, Izidoro Hoinoski, 

Nilson Zawadzki, Lindomar Pawlak e Leandro Golunski. Estando ausente, por motivo 

de covid o vereador Dirceu Glaner. O Presidente iniciou declarando em nome de Deus 

em nome da Lei a abertura da sessão ordinária. Fez se um minuto de silêncio pelo 

falecimento da senhora Florentina Stankiewicz. Fez se mais um minuto de silêncio a 

pedido do Vereador Izidoro as vítimas do covid e as vítimas da guerra. O presidente em 

seguida colocou que na ordem do dia havia: dois Projetos de Lei do Executivo nº 24 e 

25/2022; um Projeto de Lei do Legislativo nº 03/2022; três Requerimentos nº 03,04 e 

05/2022 da bancada dos Republicanos e um Pedido de Informação nº 02/2022. A 

Comissão de Constituição e Justiça deu parecer favorável aos Projetos. O Presidente 

ainda comentou que no dia de hoje a tarde deu entrada na casa mais cinco projetos de lei 

do Executivo, onde os mesmos ficarão para análise. Foi feita a leitura DO PROJETO 

DE LEI Nº 24/2022 – INCLUI NOVO PROGRAMA NO PPA – PLANO 

PLURIANUAL E NA LDO – LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS VIGENTES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura, o presidente deixou em apreciação. 

Como não houve manifestações o projeto foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade de votos pelos presentes. PROJETO DE LEI Nº 25/2022 – AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 

135.000,00 (CENTO E TRINTA E CINCO MIL REAIS), DESTINADO A 

CONSTRUÇÃO DE AÇUDES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura, o 

presidente deixou em apreciação. Como não houve manifestações o projeto foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade de votos pelos presentes. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 003/2022 – AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO A 

CONTRATAR EM CARÁTER TEMPORÁRIO, POR EXCEPICIONAL INTERESSE 

PÚBLICO UM (01) SERVIDOR PARA A CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CARLOS GOMES/RS. Após a leitura o presidente colocou em 

apreciação o projeto. Como não houve manifestações o projeto foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade de votos pelos presentes. REQUERIMENTO Nº 03/2022, 

autoria da Bancada dos Republicanos – para que ocorra serviço de dedetização em toda 

cidade para extermínio de insetos como pernilongos e baratas. O presidente colocou em 



apreciação o requerimento. Manifestou o Vereador Valdecir, explicando a importância 

do requerimento. Também manifestou-se o vereador Nilson, reforçou o pedido deste 

requerimento e ainda colocou que seria importante que alguém acompanhasse o esse 

serviço, pois às vezes o pessoal que faz este serviço pode deixar a desejar e não fazer o 

serviço corretamente e aí além do gasto não ser resolvido o problema. Como não houve 

mais manifestações o requerimento foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade de votos pelos presentes. Leitura do REQUERIMENTO Nº 04/2022 – 

autoria da Bancada dos Republicanos – para que seja implantada a coleta de embalagens 

de agrotóxicos vazias de defensivos utilizados pelos produtores rurais do Município de 

Carlos Gomes/RS. Após a leitura o presidente deixou em apreciação. Manifestou-se o 

Vereador Flávio, onde explicou e falou da importância do projeto e também que em 

anos anteriores já era feito essa coleta. Manifestou-se o Vereador Izidoro, onde disse 

que esse serviço deve ser feito pelas empresas que vendem esses agrotóxicos e que tem 

lei que exige esse serviço. Manifestou-se novamente como líder o vereador Flávio, onde 

argumentou quem sabe-se dessa lei, mas que também sabe-se que grandes empresas não 

vão realizar esses serviços somente se for entrado na justiça, o vereador colocou que 

não será uma despesa tão grande pra prefeitura e que assim será feito um trabalho de 

limpeza e ainda colocou novamente que este trabalho já estava sendo feito em outras 

administrações, que não acha necessário ter que entrar na justiça pra realizar esse 

serviço. Sem mais manifestações o presidente colocou em votação o requerimento que 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos presentes. Leitura do REQUERIMENTO 

Nº 05/2022 – autoria da Bancada dos Republicanos – para que seja feita a doação de um 

jogo de Bocha para as comunidades participantes do Campeonato Municipal de Bochas. 

Após a leitura o presidente colocou em apreciação o requerimento. Manifestou-se o 

Vereador Flávio, onde explicou a importância do requerimento. Sem mais 

manifestações o requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de 

votos pelos presentes.  Leitura do PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 02/2022 – de 

autoria da Bancada dos Republicanos. Após a leitura o presidente colocou em 

apreciação o pedido de informação, como não houve manifestações o presidente 

colocou em votação, sendo aprovado o pedido de informação por unanimidade de votos 

pelos presentes. Em seguida foi lido um convite de almoço que seria realizado pela 

BRASPOL. Encerrando a Ordem do dia o presidente deu a abertura do GRANDE 

EXPEDIENTE. Manifestaram-se sobre diversos assuntos, consecutivamente na ordem 

os vereadores: Nilson, Flávio, Izidoro e o presidente fez também algumas colocações 

parabenizando a passagem de aniversário do nosso Município e elogiou também os 

eventos que aconteceram no Município de Centenário. E em seguida encerrou os 

trabalhos convidando a todos e convocando os vereadores para a próxima sessão 



ordinária no dia quatro de abril de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas na Câmara 

de Vereadores e desejou uma boa noite a todos.  


